


Misie je povoláním sdílení sví víry a zís-
kávání učedniků, kteří o to projeví zájem, 
s cílem osvobodit je ze spárů Satana, aby 
se mohli plně a trvale odevzdat vládě 
Ježíše Krista.

Misie má svůj původ a 
smysl pouze v Bohu. V 
Písmu vidíme Boha, který 
záměrně vychází vstříc 
svým dětem a touží být s 
nimi. Od začátku navazuje 
vztah s Adamem a Evou. 
Dokonce i po vstupu hříchu 
pokračuje ve svém poslání. 
Ale tímto posláním je nyní 
obnovit jejich vztah s 
lidstvem. Nakonec bude 
Boží poslání naplněno 
(Zjevení 21-22), a proto 
bychom měli být 
motivováni k dílu hlásání 
věčného evangelia světu 
(Zjevení 14,6.7).

Ježíš se rozloučil těmito slovy:
„Jděte ke všech národům a získávejte mi 
učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna 
i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali 
všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já 
jsem s vámi po všecky dny až do skonání 
tohoto věku. Amen" (Matouš 28,19.20)

Učme se od největšího a nejlepšího 
misionáře: Pavla. Podíváme se na to, 
jak přinášel evangelium různým 
skupinám lidí v různých situacích, jak 
čelil těžkostem a jak Bůh jednal ve 
svém poslání. 



Prokonzul Sergius 
Paulus, místodržitel 
Kypru, moudrý muž, 
povolal Barnabáše a 
Pavla, protože si přál 
slyšet slovo Boží. Jistý 
kouzelník, falešný 
prorok, Žid, jménem 
Elymas, se snažil 
odvrátit prokonzula od 
víry.
Pavel pokáral Elymase a 
předpověděl, že ho Pán 
na čas oslepí. Když 
prokonzul viděl, co se 
stalo, uvěřil a podivil se 
učení Páně.

Skutky 13,4-12



Satan nedovolí, aby bylo Boží království zde na zemi budováno bez boje. Síly zla se bez ustání snaží 
přemoci ty, kdo byli vyvoleni k hlásání evangelia. Nejsnaživější jsou mocnosti temna tehdy, když je 
pravda zvěstována váženým a poctivým lidem. Tak tomu bylo i ve chvíli, kdy Sergius Paulus, kyper-
ský místodržitel, uslyšel evangelium. Nechal si předvolat apoštoly, aby se seznámil s poselstvím, 
které přinášeli. A právě tehdy se ho síly zla, působící skrze kouzelníka Elymase, pokusily zlověst-
ným našeptáváním odvrátit od víry, a tak zmařit Boží záměr.Tímto způsobem se padlý nepřítel ne-
ustále snaží udržet si vlivné lidi na své straně; kdyby se totiž obrátili, mohli by pro Boží dílo vyko-
nat mnoho užitečného. Věrný služebník evangelia se však nemusí obávat, že ho nepřítel porazí; 
jeho výhoda spočívá v tom, že bude obdařen Boží mocí, díky které dokáže odolat jakémukoli sa-
tanskému vlivu. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 97

Kristův služebník je povinen      
v Boží bázni a moci věrně plnit 
svůj úkol. Jen tak může uvádět 
satanovy zástupy ve zmatek a 
vítězit v Ježíšově jménu. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky 
strana 97

Kouzelník zavíral oči před důkazy o pravdivosti evangelia. 
Nyní ho Bůh ve svém spravedlivém hněvu připravil o tělesný 
zrak, aby neviděl denní světlo. Jeho slepota nebyla trvalá, 
ale jen dočasná. Měla pro něj být výstrahou a vzbudit v něm 
lítost, aby hledal odpuštění u Boha, proti kterému se tak 
těžce provinil. Okolnosti ho natolik zmátly, že lstivé triky, 
které použil proti Kristovu učení, pozbyly účinku. 
Skutečnost, že kolem sebe tápal v naprosté tmě, byla pro 
všechny důkazem, že zázraky apoštolů, které Elymas označil 
za kejkle, byly vykonány v Boží moci. Místodržitel se 
přesvědčil, že učení apoštolů je pravdivé, a přijal 
evangelium. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 97



Padlý nepřítel se usilovně snaží udržet tyto vlivné muže 
ve svých řadách, neboť ví, že budou-li obráceni, 
budou moci účinně sloužit Božímu dílu. 

Musíme s nimi mluvit beze strachu, že budeme 
poraženi nepřítelem; neboť je naší výsadou být 
obdařeni nebeskou mocí odolávat všem satanským 
vlivům.

Když vás povedou do synagóg a před úřady a úřady, nedělejte si 
starosti, Jk a čím se budete hájit nebo co řeknete. Vždyť Duch 

svatý vás v té hodině naučí, co je třeba říci (Lukáš 12,11-12)



Skutky 13,14-42

Bůh si vyvolil naše praotce.
Vyvedl je z Egypta. 

Čtyřicet let je vodil na poušti.

Vyhladil sedm národů v kanaánské zemi.

Dal jim jejich území jako dědictví.

Čtyři sta padesát let jim dával soudce až do proroka Samuela. 

Pak chtěli krále a Bůh jim dal Saula, syna Késova, muže z pokolení Benjamínova. 

A když pak jej zvil mocci a ustanovil nad nimi za krále Davida.

Z jeho potomstva a podle zaslíbení dal Bůh Izraeli Ježíše za Spasitele. 

Před Jeho příchodem kázal Jan, aby se lidé odvrátili od hříchů a dali se pokřtít.

Jan Křtitel v Něm rozpoznal Mesiáše. 

Obyvatelé Jeruzaléma a jejich vládcové si vymohli na Pilátovi, aby hodal popravit.

Bůh ho vzkřísil z mrtvých a pak se zjevoval mnoha lidem.

Skrze něho zvěstováno jest vám odpuštění hříchů, a že ze všeho, co jste nemohli ospravedlněni
podle Zákona Mojžíšova, každý, kdo věří, ospravedlněn je v něm.

Pavel a Barnabáš v Antiochii vešli v sobotu do synagogy. Po přečtení Zákona a proroků 
je představení synagogy požádali, aby k nim promluvili. Pavel začal tím, že jim připomněl minulou 
historii, kterou znali, dokud je nepředstavil Ježíši:



Shromáždění se rozcházelo a mnoho židů i obrácených pohanů, kteří 
ctili jediného Boha, doprovázelo Pavla a Barnabáše; ti s nimi rozmlou-
vali a povzbuzovali je, aby se drželi  Boží milosti. (Skutky 13,43)
Ale židé pobouřili vznešené ženy, které také ctily jediného Boha, 
pobouřili i přední muže toho města, podnítili tím proti Pavlovi a 
Barnabášovi nepřátelství a vyhnali je ze svého kraje. Oni na svědectví 
proti nim setřásli prach s nohou a odešli do Ikonia. Ale učedníci byli 
naplněni radostí a Duchem svatým. (Skutky 13,50-52)

Když Pavel a Barnabáš vycházeli ze sinagógy, všichni je prosili, aby k 
nim o tom všem znovu promluvili příští sobotu. Shromáždění se 
rozcházelo a mnoho židů i obrácených pohanů, kteří ctili jediného 
Boha, doprovázelo Pavla a Barnabáše; ti s nimi rozmlouvali a 
povzbuzovali je, aby se drželi  Boží milosti. Příští sobotu přišlo skoro 
celé město slyšet Boží slovo. Když židé viděli tolik lidí, naplnila je závist 
a začali Pavlovým slovům odporovat      a rouhat se. Ale Pavel a 
Barnabáš směle prohlásili: „Vám židům mělo být slovo Boží zvěstováno 
nejprve. Protože je odmítáte, a tak sami sebe odsu-zujete k ztrátě 
věčného života, obracíme se k pohanům. Vždyť Pán nám přikázal: 
„Ustanovil jsem  tě, abys byl světlem pohanům a nesl spásu až     na 
sám konec země.“ Když to pohané uslyšeli, radovali se a velebili slovo 
Páně; ti pak, kteří byli vyvoleni k věčnému životu, uvěřili. A slovo Páně       
se šířilo po celé krajině (Skutky 13,42-49)



Mezi věřícími musíme vyprávět příběh, který máme 
společný, a pak je vést k tomu, aby se naučili novým 
pravdám.

Vždycky zdůrazňujme Ježíše: jeho život, jeho smrt, 
jeho vzkříšení a jeho současné dílo. 

Ježíš je ten kámenkterý jste vy stavitelé odmítli, ale on se 
stal kamenem úhelným. V nikom jiném není spásy; není 
pod nebem jiného jména, zjeveného lidem, jímž bychom 

mohli být spaseni.                                                                                       
(Skutky 4,11-12)



Skutky 14,8-23

V Lystře Pavel uzdravil chromého muže. 
Lidé, kteří viděli zázrak, si mysleli, že 
jsou bohové.
Jupiterův kněz přinesl býky a girlandy a 
spolu se zástupem jim chtěl přinést 
oběti. Barnabáš a Pavel roztrhli svá 
roucha, vběhli do zástupu a křičeli: 
"Muži, proč to děláte? I my jsme lidé 
jako vy, kteří vám zvěstují, že se musíte 
obrátit od těchto marností k živému 
Bohu, který učinil nebe i zemi, moře a 
všechno, co je v nich..."
Někteří Židé přesvědčili zástup, aby 
Pavla ukamenovali, a vyvlekli ho z 
města, protože si mysleli, že je mrtvý. 
Učedníci ho obklíčili, on vstal a vešel do 
města. Druhého dne pak vyšel s 
Barnabášem do Derben.



Apoštolové se snažili předat těmto modloslužebníkům poznání     
o Bohu Stvořiteli a jeho Synu, který se stal Spasitelem lidstva. 
Nejprve obraceli jejich pozornost k úžasnému Božímu dílu - ke 
slunci, měsíci a ke hvězdám, k podivuhodnému střídání ročních 
období, k majestátním horám se zasněženými vrcholy, vzrostlým 
stromům a k dalším zázrakům přírody svědčícím o moudrosti 
přesahující lidské chápání. Poukazovali na dílo všemocného Boha, 
a tak vedli pohany k přemýšlení o velkém Vládci vesmíru. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 104

Když apoštolové vysvětlili obyvatelům 
Lystry tyto základní pravdy o Stvořiteli, 
vyprávěli jim o Božím Synu, který z lásky           
k člověku sestoupil z nebe a přišel na náš 
svět. Hovořili o jeho životě a službě a                  
o tom, jak byl zavržen těmi, které přišel 
zachránit. Dále mluvili o jeho výslechu, 
ukřižování, vzkříšení a odchodu do nebe, 
kde je nyní obhájcem lidí. A tak Pavel a 
Barnabáš v Boží moci a Duchu kázali 
evangelium v Lystře.                                                  
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 105



Když mluvíte s druhými, chcete, aby uctívali Boha a ne vás.

Mluvíte-li s lidmi, kteří nevěří, neznají křesťanství nebo 
věří v pověry, snažte se jim předat nejprve poznání Boha 
Stvořitele a potom Jeho Syna, Spasitele lidského druhu. 

Ty, Hospodine, jsi ten jediný, ty jsi učinil nebe, nebesa 
nebes a všechen jejich zástup, země i vše, co je na ní, moře   

i vše, co je v nich. Sám to všechno zachováváš při životě          
a nebeské zástupy se ti klanějí. 

(Nehemjáš 9,6)

Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, 
aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. 

(Jan 3,16)



Někteří Židé učili pohany, že musí být obřezáni, aby byli spaseni.
Byla velká rozprava s Pavlem a Barnabášem a bylo dohodnuto, 
že Pavel a Barnabáš půjdou do Jeruzaléma a někteří z nich k apoš-
tolům a starším, aby projednali tuto otázku. 
Setkali se v Jeruzalé-mě a vyprávěli si, co Bůh učinil mezi pohany. 
Své svědectví vydal i Petr.
Poté, co všichni vyjádřili svůj názor, dohodli se a napsali dopis, 
který se četl v církvích pohanů. Tento dopis poslali s Pavlem, 
Barnabášem, Jidášem a Silasem.

Skutky 15,1-21



Otázka obřízky vyvolala ve sboru v Antiochii řadu diskuzí a sporů. Nakonec se členové 
církve začali obávat, že vleklé rozepře povedou k jejich rozdělení. Proto se rozhodli, že 
vyšlou Pavla, Barnabáše a několik dalších spolehlivých mužů z tohoto sboru do 
Jeruzaléma, aby celou záležitost předložili apoštolům a starším. Měli se zde setkat se 
zástupci různých sborů a s těmi, kdo přijdou do Jeruzaléma, aby se zúčastnili blížících 
se svátků. Všechny neshody měly ustat, dokud se po společné poradě nedospěje ke 
konečnému rozhodnutí, které pak měly přijmout všechny sbory v celé zemi. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 110

Petrův projev způsobil, že shromáždění byli ochotni trpělivě si vyslechnout vyprávění 
Pavla a Barnabáše o zkušenostech, které prožili při práci mezi pohany. “A když 
Barnabáš a Pavel začali vypravovat, jaká znamení a divy činil Bůh skrze ně mezi 
pohany, všichni ve shromáždění zmlkli a poslouchali. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 112

Obrácení pohané se však měli vzdát zvyků, které byly v rozporu s křesťanskými zásadami. 
Apoštolové a starší se proto dohodli, že v dopise poučí pohany, aby se nadále zdržovali 
požívání masa obětovaného modlám, masa zardoušených zvířat a krve a aby se vyhýbali 
smilstvu. Měli být spíše napomínáni, aby zachovávali přikázání a vedli svatý život. Kromě 
toho bylo třeba je ujistit, že ti, kdo prosazovali závaznost obřízky, neměli k tomu žádné 
pověření od apoštolů.Pavel a Barnabáš jim byli doporučeni jako muži, kteří pro Boha 
nasadili svůj život. Společně s těmito apoštoly vyslali k pohanům Judu a Silase, aby jim 
ústně oznámili rozhodnutí rady … Tito čtyři Boží služebníci byli tedy vysláni do Antiochie            
s dopisem a poselstvím, které mělo ukončit všechny spory; vždyť skrze ně k nim 
promlouvala nejvyšší autorita na zemi. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 113



Když je mise provedena, nastanou problémy, co dělat?
Podívejme se, co udělali, a napodobme je.

Shromáždili se apoštolové a starší, delegáti z různých církví a ti, kteří přišli 
do Jeruzaléma, aby se zúčastnili nadcházejících svátků. 

Odhalili problém.

Vyprávěli o zázracích a znameních, které Bůh učinil mezi pohany.

Modlili se, aby Duch svatý tento problém vyřešil.

Jakub, představený jeruzalémské církve, shrnul předsevzetí, které učinili.

Vybírali lidi naplněné Duchem svatým, aby šli informovat ustanovené církve, 
utěšovat a utvrzovat bratry hojností slov.

Nakonec, bratři: žijte v radosti, napravujte své nedostatky, 
povzbuzujte se, buďte jednomyslní, pokojn, a Bůh lásky a 

pokoje bude s vámi.                                                                                              
(2. list Korintským 13,11a)



Skutky 16,1-3
1. list Korintským 

4,17; 16,10

Pavel přišel do Derbe a Lystry a vybral si 
Timotea, aby mu pomohl. Timoteus byl 
dobrým svědkem díky svému zasvěcení 
a své "nepředstírané víře". Byl mladý, 
nebylo mu víc než 18 až 20 let.
Jeho matka a babička ho v dětství učily 
písmům. Nebyl jsem fyzicky silný. Zdá se, 
že to bylo emotivní. Timoteus byl 
Pavlovým spolupracovníkem a jeho 
spolupracovníkem na druhé cestě. Na třetí 
plavbě ho doprovázela alespoň do Troady. 
Byl Pavlovým poslem do Korintu a Tesalo-
niky.
Musel být s Pavlem v Římě během jeho 
prvního uvěznění, protože se objevuje 
v epištole Filipanům, v listu Koloským a 
ve Filemonovi. Z listu Židům 13,23 víme, 
že byl ve vězení a byl propuštěn.



V Timoteovi rozpoznal Pavel muže, který chápal práci kazatele jako posvátnou 
službu; nezalekl se strádání ani pronásledování a byl ochoten se učit...
Timoteův otec byl Řek a jeho matka Židovka. Již jako dítě znal Timoteus 
Písmo. V domě svých rodičů byl obklopen zdravou a rozumnou zbožností. Víra 
jeho matky a babičky v posvátná zaslíbení mu neustále připomínala, jaké 
požehnání spočívá na plnění Boží vůle. Boží slovo bylo pravidlem, podle 
kterého obě bohabojné ženy Timotea vychovaly. Díky duchovní síle 
ponaučení, která mu vštípily, si uchoval čistotu projevu a byl ochráněn před 
škodlivými vlivy svého okolí. Takto jeho domácí vychovatelky spolupracovaly 
s Bohem aply na plní obtížných úkolů.                                                                              
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 117

Pavel poznal, že Timoteus je věrný, vytrvalý a upřímný a zvolil si ho za 
společníka na svých cestách. Když obě ženy, které Timotea vychovaly, viděly, 
že jejich milované dítě se stalo blízkým spolupracovníkem velkého apoštola, 
bylo to pro ně odměnou. Timoteus byl sice ještě velmi mladý, když ho Bůh 
povolal, aby se stal učitelem; ale díky výchově v dětství byl tak zásadový, že 
byl způsobilý stát se Pavlovým pomocníkem. Navzdory svému mládí přijal 
svou odpovědnost s křesťanskou pokorou.Pavel prozíravě a moudře poradil 
Timoteovi, aby se nechal obřezat. Bůh to po něm sice nevyžadoval, ale měl 
to udělat proto, aby židé nemohli proti jeho službě nic namítat… 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 117 



Pavel miloval Timotea, svého "syna ve víře". 1. list Timoteovi 1,2. Velký apoštol často 
zkoušel mladšího učedníka a ptal se ho na biblické dějiny; A jak cestoval z místa na mís-
to, pečlivě ho učil, jak úspěšně pracovat. Pavel a Silas se ve svém spojení s Timoteem 
snažili prohloubit dojem, který již v jeho mysli vyvolali o posvátné a vážné povaze díla 
kazatele evangelia.
Timoteus ve své práci neustále hledal Pavlovu radu a poučení. Nejednal impulzivně, ale 
s rozmyslem a klidem a na každém kroku se ptal: Je toto cesta Páně? Duch svatý v něm 
nalezl někoho, kdo mohl být utvářen a utvářen jako chrám pro příbytek božské 
přítomnosti.
Jsou-li biblická ponaučení uplatňována v každodenním životě, pak mají hluboký a trvalý 
vliv na charakter. Timoteus si je osvojil a jednal podle nich. Přestože nevynikal žádným 
mimořádným nadáním, jeho práce měla velký význam, protože schopnosti, které dostal 
od Boha, využil ve službě pro Ježíše. Jeho náboženská zkušenost ho odlišovala od ostat-
ních věřících a díky ní si získal autoritu.           E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 119

Ti, kdo pracují na záchraně lidí, musí dospět k hlubšímu, plnějšímu a jasnějšímu poznání Boha, 
než jaké lze získat běžným úsilím. Do Božího díla musí vložit všechny své síly, protože jsou 
povoláni k důležitému a posvátnému úkolu. A pokud za odměnu získají lidi pro Krista, musí se 
pevně přimknout k Bohu a na každý den přijímat milost a sílu od Zdroje veškerého požehnání. 
“Ukázala se Boží milost, která přináší spásu všem lidem a vychovává nás k tomu, abychom se 
zřekli bezbožnosti a světských vášní, žili rozumně, spravedlivě a zbožně v tomto věku a 
očekávali blažené splnění naděje a příchod slávy velikého Boha a našeho Spasitele Ježíše 
Krista. On se za nás obětoval, aby nás vykoupil ze všeho hříchu a posvětil za svůj vlastní lid, 
horlivý v dobrých skutcích.” list Titovi 2,11-14 E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 119



Chápe posvátnost díla kazatelské služby.

Neomdlévá tváří v tvář utrpení a pronásledování.

Je ochoten nechat se učit. 

Je zbožný, věrný, stálý a upřímný.

Boží slovo je jeho pravidlem.

Udržuje svůj jazyk čistý a vyhýbá se tomu, aby se znečistil špatnými vlivy.

Vkládá veškerou svou energii do díla Pána.

Pevně se drží Boha a jde ke Zdroji všeho požehnání, aby denně přijímal 
milost a moc.

Poslání výběru lídrů je nesmírně důležité.
Jaké vlastnosti by měl mít člověk, který bude v misii pracovat?

Před Bohem a Kristem Ježíšem, který bude soudit živé i mrtvé, tě zapřísahám 
pro jeho příchod a jeho království. Hlásej slovo Boží, ať přijdeš vhod či nevhod, 

usvědčuj, domlouvej, napomínej v trpělivém vyučování.                                               
(2. list Timoteovi 4,1.2)



Když apoštolové přišli do Filip, jednou v sobotu šli podél řeky, kde se modlili. Mluvili k 
ženám, které se tam shromáždily. 
Lydie, prodavačka purpuru z města Thyatiry, která uctívala Boha, poslouchala, a Pán 
otevřel její srdce, aby naslouchala tomu, co Pavel říká.
A když byla pokřtěna, ona i její rodina prosili apoštoly: „Jestliže jste usoudili, že jsem 
věrná Pánu, pojďte do mého domu a posaďte se." A donutil je, aby zůstali.

Pravá pokora obměkčuje a podmaňuje srdce a přizpůsobuje mysl vštípenému slovu. 
Umisťujte své myšlenky do poslušnosti Ježíše Krista. Otevřete své srdce Božímu slovu, 
jako se otevřelo srdce Lydie. E.G.W.: The Sanctified Life strana 14 – neautorizovaný 
překlad: Ivo Kapec

Skutky 16,12-15



Až přijde sobota, zjistěte, kde jsou věřící, aby uctívali Boha a 
připojili se k nim, bez ohledu na to, kde nebo kdo je shromážděn. 
Budete požehnáním a také vy budete obohaceni. 

Buďte pohostinní. Pozvěte do svého domova ty, kteří potřebují 
pohostinnost a laskavou pozornost. Je to privilegium a požehnání.

Nezanedbávejte společná shromáždění, jak to někteří 
mají ve zvyku, ale napomínejte se tím více, čím více 

vidíte, že se blíží den Kristův.                                                      
(list Židům 10,25)

S láskou přijímejte i ty, kdo přicházejí odjinud -
tak někteří, aniž to tušili, měli za hosty anděly. 

(list Židům 13,2)



Dívka, která měla věšteckého ducha, šla za Pavlem a Barnabášem a řekla: "Tito 
muži jsou služebníci Boha nejvyššího, kteří vám zvěstují cestu spasení." A tak to 
dělal po mnoho dní. To se Pavlovi nelíbilo a způsobilo to jejího ducha.

Skutky 16,16-40

O půlnoci se Pavel a Silas modlili a zpívali Bohu chvalozpěvy a vězňové je 
slyšeli. Pak nastalo veliké zemětřesení a všechny dveře se otevřely a všem se 
uvolnily řetězy. Když to žalářník uviděl, vytasil meč a šel se zabít, protože si 
myslel, že vězni utekli. Pavel zvolal: "Nic zlého si nečiň, vždyť jsme tu všichni."

Magistrát je chtěl tajně propustit. Ale Pavel jim řekl: "Když nás veřejně zbičovali bez soudního 
rozsudku, když jsme byli římskými občany, uvrhli nás do žaláře a nyní nás tajně vyhazují? 
Mimochodem ne, ale oni přijdou a sami nás vyvedou." Úředníci byli vyděšeni a prosili je, aby 
opustili město.

Když její páni viděli, že už na ní nemohou vydělat, dali Pavla a Silase zatknout 
a předvést před úřady.

Úředníci jim roztrhali šaty, krutě je zbičovali a vsadili do vězení. 

Požádal o světlo, vešel dovnitř a padl k nohám Pavla a Silase. Vyvedl je ven a řekl 
jim: "Pánové, co mám dělat, abych byl spasen?" Řekli: "Věř v Pána Ježíše Krista a 
budeš spasen ty i tvůj dům." Ještě téhož večera byl pokřtěn s celou svou 
domácností.



Nějakou dobu apoštolové tento odpor snášeli; potom však Pavel pod vlivem Ducha svatého 
přikázal zlému duchu, aby z ženy vyšel. Okamžitě zmlkla. To byl důkaz, že apoštolové jsou 
Boží služebníci. Zlý duch to poznal, a proto je poslechl.Když byla žena osvobozena od zlého 
ducha, vrátil se jí zdravý rozum a rozhodla se následovat Krista. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 124

Běsnící zástup se obrátil proti učedníkům. Zavládlo davové šílenství, které mělo 
podporu úřadů.
Soudcové nechali z apoštolů strhat šaty a nařídili, aby byli zbičováni. “Když je 
důkladně zbičovali, zavřeli je do vězení a žalářníkovi poručili, aby je dobře hlídal. On 
je podle toho rozkazu zavřel do nejbezpečnější cely a pro jistotu jim dal nohy do 
klády.” Skutky 16,23.24.V této poloze trpěli apoštolové velkými bolestmi; přesto si 
nestěžovali. Namísto toho se v naprosté tmě a beznaději žaláře vzájemně 
povzbuzovali modlitbami. Zpěvem oslavovali Boha za to, že mají tu čest snášet 
potupu pro jeho věc. Hořeli hlubokou a upřímnou láskou k dílu svého Spasitele. 
Pavel vzpomínal na dobu, kdy sám pronásledoval Kristovy učedníky. Nyní se 
radoval, že mu Bůh otevřel oči a že je schopen vnímat moc vznešené pravdy, kterou 
kdysi pohrdal. E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 124

Ostatní vězni s úžasem naslouchali modlitbám a zpěvu vycházejícím z nitra žaláře.                
Z této části vězení bylo obvykle slyšet výkřiky, sténání, kletby a nadávky, které 
narušovaly noční klid; ještě nikdy se však z této ponuré cely neozývaly modlitby                         
a chvály. Stráže i vězni si s údivem kladli otázku, kdo jsou ti muži, kteří se radují, 
přestože je jim zima, mají hlad a trpí bolestmi. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 125



Zatímco však lidé byli krutí a pomstychtiví a trestuhodně zanedbávali své posvátné povinnosti, 
Bůh na své služebníky nezapomněl a slitoval se nad nimi. Celé nebe se zajímalo o osud mužů, 
kteří trpěli pro Krista. Do vězení byli vysláni andělé, pod jejichž nohama se chvěla země. Dveře 
vězení zajištěné těžkými závorami se otevřely dokořán, z rukou a nohou vězňů spadly řetězy a 
pouta a žalář zaplavilo jasné světlo.

Žalářník se chvěl, protože v zemětřesení rozpoznal projev Božího hněvu. Když se domníval, 
že mu vězni utekli, chtěl si vzít život. Ale zdálo se, že ve srovnání s novým, podivným stra-
chem, který se ho zmocnil, tohle vše nic neznamenalo. Toužil po stejném pokoji a radosti, 
které vyzařovaly z apoštolů, přestože byli týráni a trpěli. Spatřil v jejich tvářích nebeské 
světlo…

Žalářník s úžasem naslouchal modlitbám a zpěvu uvězněných apoštolů. Když je přivedli, viděl 
jejich oteklé a krvácející rány a sám nařídil, aby jim dali nohy do klády. Očekával, že od nich 
uslyší žalostný nářek a proklínání; namísto toho však slyšel radostné písně a chvalozpěvy. Když 
usínal, dosud mu zněly v uších. Nyní ho probudilo zemětřesení a chvění vězeňských zdí. Leknu-
tím vyskočil a s hrůzou zjistil, že všechny dveře vězení jsou otevřené. Přepadl ho strach, že 
vězni uprchli.

V hluboké pokoře prosil apoštoly, aby mu ukázali cestu života. Odpověděli mu: “‚Věř v Pána Ježíše, a budeš spasen ty i všichni, 
kdo jsou v tvém domě.’ A začali jemu i všem v jeho domácnosti zvěstovat slovo Boží.” Skutky 16,31.32. Pak žalářník očistil 
apoštolům rány, posloužil jim a se všemi svými příbuznými se nechal pokřtít. Posvěcující vliv se rozšířil mezi všemi vězni, takže 
byli ochotni naslouchat pravdám, které apoštolové zvěstovali. Byli přesvědčeni o tom, že Bůh, kterému tito muži sloužili, je 
zázračným způsobem zbavil jejich pout. E.G.W.: Poslové naděje a lásky strany 125 a 126

A byli vyhnáni.



Snášejte odpor, dokud vám Duch svatý neřekne jinak. 

Když se s vámi zachází nespravedlivě, chvalte Boha a modlete se. I když trpíte zimou, 
hladem nebo mukami, radujte se v Pánu.

Kéž je vaše srdce oživeno hlubokou a vroucí láskou k dílu vašeho Vykupitele. 

Dělejte, co můžete, aby se ostatní nezranili nebo netrpěli.

Jsou lidé, kteří potřebují poznat Spasitele, i když se zdají být ztraceni.

Mluvte o Ježíši. Když tě o to požádají, řekni jim: "Věř v Pána Ježíše, a budeš spasen 
ty i všichni, kdo jsou v tvém domě" (Skutky 16,31) a mluv k nim slovo Páně.

Výzvu, kterou Pavel předložil městským úřadům, může vykonat pouze posvěcený, Duchem 
vedený křesťan. Tato metoda neomlouvá bojechtivou sebeobranu ze strany věřících, 
když jsou obviněni.  

Při plnění mise budete procházet nepříznivými situacemi. Jak reagovat?

Toto krátké a lehké soužení působí přenesmírnou váhu věčné slávy 
nám, kteří nehledíme k viditelnému, nýbrž k neviditelnému. 

Viditelné je dočasné, neviditelné však věčné.
(2. list Korintským 4,17.18)



Nestudovali Bibli ze zvědavosti, ale proto, aby se dozvěděli, co je v ní napsáno o zaslíbe-
ném Mesiáši. Každý den pečlivě procházeli záznamy napsané pod vlivem Ducha svatého    
a srovnávali jednotlivá místa. Nebeští andělé stáli vedle nich, osvěcovali jejich rozum a 
povzbuzovali jejich vnímavost. E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 134
Všichni lidé, kterým jsou hlásány pravdy evangelia a kteří upřímně touží konat dobro, jsou 
vedeni k pilnému studiu Písma. Kéž by ti, kteří jsou v posledních dnech dějin této země 
prověřováni zvěstovanými pravdami, následovali příkladu obyvatel Beroje a každý den 
zkoumali Písmo a srovnávali poselství, která jim byla předána, s Božím slovem. Kdyby 
tomu tak bylo, velký počet lidí by dnes věrně zachovával přikázání Božího zákona. 
Takových lidí je však ve skutečnosti poměrně málo. Jestliže jsou lidem předloženy biblické 
pravdy, které jsou jim nevhod, mnozí je odmítají takto zkoumat. Přestože nedokážou 
vyvrátit jednoznačné učení Písma, projevují krajní nechuť zabývat se důkazy, které jim 
byly předloženy. Někteří se domnívají, že ačkoli je toto učení skutečně pravdivé, nezáleží 
příliš na tom, zda nové poznání přijmou. A tak se pevně drží líbivých výmyslů, které jim 
nastražil nepřítel, aby je svedl na scestí. Jsou zaslepeni bludy a zavírají si cestu do nebe. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 134

Skutky 17,10-12

Berojané nebyli zaslepeni předsudky. Byli ochotni ověřovat si pravdivost učení, které 
apoštolové hlásali. 



Všichni budou souzeni podle poznání, kterého se jim dostalo. Bůh vysílá své služebníky s poselstvím                
o spasení a ty, kdo je slyší, bude volat k zodpovědnosti za to, jak s touto zvěstí naložili. Lidé, kteří 
upřímně hledají pravdu, budou ve světle Božího slova důkladně zkoumat učení, které je jim předkládáno. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 134

Učte se Bibli velmi dobře, abyste ji mohli správně a důkladně vyučovat.

Zkoumejte písma, abyste dokázali rozlišit pravdu od omylu.

Usiluj o to, aby ses před Bohem osvědčil jako dělník, 
který se nemá zač stydět, protože správně zvěstuje slovo pravdy. 

(2. list Timoteovi 2,15)

Od dětství znáš svatá Písma, která ti mohou dát moudrost 
ke spasení, a to vírou v Krista Ježíše. 

(2. list Timoteovi 3,15)



Pavel byl bratry přiveden 
do Athén, a když tam byl, 
všiml si, že město je vydáno 
modlářství. A tak v syna-
góze a na náměstích roz-
mlouval s Židy a filozofy. 
Kázal jim Ježíše a jeho 
vzkříšení. Ptali se sami sebe: 
Kdo je tento mistr slov? 
Káže nám o novém bohu?

Skutky 17,16-34

Pak ho přivedli na Areopag, aby to vysvětlil. Pavel začal tím, že je pochválil za to, že jsou nábožensky založení. Potom je oslovil 
jako sobě rovné a mluvil k nim o neznámém Bohu. Vyzdvihl Boha jako stvořitele a ukázal, že je snadné Ho najít. Řekl jim, aby 
si nemysleli, že Božství je jako zlato, stříbro nebo kámen, socha umění a představivosti lidí. Že Bůh chce, aby činili pokání, 
protože bude soud, kterému bude předsedat Ježíš, kterého vzkřísil z mrtvých.
Někteří se posmívali, jiní věřili, jako Dionýsios Areopagita, žena jménem Damaris a další s nimi.



V temných dobách, které předcházely Kristovu příchodu, božský Vládce přehlížel modlářství pohanů. Nyní však skrze svého 
Syna seslal lidem poznání pravdy. Očekává od každého člověka - nejen od chudých a ponížených, ale také od pyšných filozofů 
a pozemských králů -, že bude činit pokání, aby byl spasen. “Neboť ustanovil den, v němž bude spravedlivě soudit celý svět 
skrze muže, kterého k tomu určil. Všem lidem o tom poskytl důkaz, když jej vzkřísil z mrtvých.“                              
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 138

[U Aeropagu] V této hodině slavnostní zodpovědnosti byl apoštol klidný a vyrovnaný. Jeho srdce bylo naplněno důležitým 
poselstvím a slova, která vycházela z jeho rtů, přesvědčila jeho posluchače, že není planým řečníkem. Řekl: "Athéňané, ve 
všem vás vidím jako pověrčivější; Když jsem totiž procházel kolem a prohlížel si vaše svatyně, nalezl jsem také oltář, na němž 
byl tento nápis: NEZNÁMÉMU BOHU. Koho tedy ctíte, aniž ho znáte, tomu vám zvěstuji." Při vší své inteligenci a všeobecném 
poznání neznali Boha, který stvořil vesmír. Někteří z nich si však přáli více světla. Takoví hledali Nekonečné. 

Pavel nasměroval mysl svých modlářských posluchačů za hranice jejich falešného náboženství k pravému 
pojetí Božstva, které nazvali "Bůh neznámý". Tato Bytost, o níž nyní prohlásil, že není závislá na člověku, 
ani nepotřebovala lidské ruce, aby něco přidala ke své moci a slávě. Lidé byli naplněni obdivem k Pavlově 
horlivosti a k jeho logickému výkladu vlastností pravého Boha - jeho stvořitelské moci a existence jeho 
převládající prozřetelnosti. Apoštol s vroucí a vroucí výmluvností prohlásil: "Bůh, který učinil svět a 
všechny věci v něm..."

V onom kastovním věku, kdy lidská práva nebyla často uznávána, Pavel předložil velkou pravdu 
o lidském bratrství, když prohlásil, že Bůh "učinil všechno lidské potomstvo jedné krve, aby 
přebývali na celé tváři země". V Božích očích jsou si všichni rovni. 

Když Pavel viděl krásu a vznešenost, která ho obklopovala, a město zcela oddané modlářství, jeho duch byl 
naplněn horlivostí pro Boha, kterého viděl zneuctěného ze všech stran; a jeho srdce bylo naplněno soucitem 
k obyvatelům Athén, kteří, navzdory své intelektuální kultuře, neznali pravého Boha.



Neboť slovo kříže je bláznovstvím pro ty, kdo hynou; ale pro ty, kteří jsou spaseni, 
to jest pro nás, je to moc Boží. Vždyť je psáno: 'Zahubím moudrost moudrých a 

zahubím rozumnost rozumu.' Kde je mudrc? Kde je písař? Kde je diskutér tohoto 
století? Cožpak Bůh nezbláznil moudrost světa? Protože svět v Boží moudrosti 

nepoznal Boha skrze moudrost, zalíbilo se Bohu spasit věřící bláznovstvím kázání. 
Židé žádají znamení a Řekové hledají moudrost; ale my kážeme Krista ukřižovaného, 

Židům kámen úrazu a pohanům bláznovství; ale těm, kteří jsou povoláni, i Židům i 
Řekům, Kristus moc Boží a moudrost Boží. Neboť bláznovství Boží je moudřejší než 

lidé a Boží slabost je silnější než lidé.                                                                                                                
(1. list Korintským 1,18-25)

Proste Boha o moudrost, abyste mohli oslovit ty, kteří mají jiný způsob myšlení.

Využívejte nové způsoby kázání a přizpůsobujte svůj projev tak, aby oslovil jiné skupiny.

Najděte body, které máte společné, abyste s nimi mohli začít mluvit.

V případě potřeby použijte nekonvenční metody.

Představujte Krista a Jeho dílo.



Skutky 18,1-17

Potom Pavel opustil Athény a odešel do Korintu. A našel Žida 
jménem Akvila, rodáka z Pontu, který právě přišel z Itálie se svou 
ženou Priscillou, protože Claudius přikázal všem Židům, aby opustili 
Řím. Šel k nim, a protože byl téhož řemesla, zůstal u nich a oni spolu 
pracovali, protože jejich řemeslo bylo dělat stany. Každou sobotu se 
hádal v škole a namlouval Židy i Řeky. (Skutky 18,1-4)

Církve Asie vás pozdravují. Akvila a Priscilla s církví, která je v jejich 
domě, vás srdečně pozdravují v Pánu. (1. list Korintským 16,19)

Pozdravte Priscillu a Akvilu, mé spolupracovníky v Kristu Ježíši, kteří 
za mne položili život; Jimžto děkuji netoliko ale, ale i všecky církve 
pohanské. (list Římanům 16,3.4)

Ze svědectví Pavla a Akvily je patrné, že se zabývali výrobou stanů. 
Zatímco kázali evangelium, Pavel a jeho společníci se zabývali výrobou 
stanů, a tak mohli svým posluchačům předávat plnější poznání Krista… 
V Korintu [Pavel] žil a pracoval s Akvilou a Priscillou a dával jim 
přesnější poučení o pravdě... 
E.G.W.: This Day With God strana 203 – neautorizovaný překlad: Ivo Kapec



Pamatujte na své poslání spasení, když pracujete.

Buďte příkladem a mluvte o Bohu se svými spolupracovníky.

Sdílejte Krista s každým, s kým přijdete do styku, když pracujete.

Ale jak mohou vzývat toho, v něhož neuvěřili? A jak mohou 
uvěřit v toho, o kom neslyšeli? A jak mohou uslyšet, není-li tu 

nikdo, kdo by ho zvěstoval? 
(list Římanům 10,14)



Skutky 18,4-17

[V Korintu] Pavel se hádal v synagoze každou sobotu a přesvědčoval Židy a Řeky. A 
když Silas a Timoteus přišli z Makedonie, Pavel byl cele oddán kázání slova a 
svědčil židům, že Ježíš je Kristus. Ale když protestovali a rouhali se, řekl jim, 
setřásaje roucha jejich: "Ať je vaše krev na vaši hlavu; Já, čistý; Od nynějška půjdu 
k pohanům. I vyšel odtud, a šel do domu muže jménem Spravedlivý, kterýž se bál 
Boha, kterýž byl u školy. Krispus pak kníže školy, uvěřil v Hospodina se vším 
domem svým. Mnozí z Korintských to uslyšeli, uvěřili a dali se pokřtít.
Pán pak řekl Pavlovi v nočním vidění: "Neboj se, ale mluv a nemlč; Neboť já jsem s 
vámi a nikdo na vás nevztáhne ruku, aby vám ublížil, neboť v tomto městě mám 
mnoho lidí. Zůstal tam půl roku a učil je Božímu slovu. Když pak Gallio 
místodržitelem v Achaii, povstali Židé jednomyslně proti Pavlovi, a přivedli jej k 
soudné stolici řkouce: On nabádá lidi, aby ctili Boha proti Zákonu. A když Pavel 
začal mluviti, řekl Gallio Židům: Kdyby to bylo, ó Židé, co zlého bylo, aneb nějaký 
zločin veliký, toleroval bych vás podle Zákona. Jde-li však o slova, jména a váš 
zákon, přesvědčte se sami; Protože nechci být soudcem těchto věcí. A vyhodil je ze 
soudní síně. Tedy všickni Řekové jali Sostena, knížete synagógy, a zbili ho před 
soudem. ale Gallio z toho nic nedostal. (Skutky 18,4-17)



Zcela se oddejte kázání Slova, svědectví o Ježíši.

Mnohokrát se setkáte s odporem, nenechte se bšak odradit. Stále je mnoho 
lidí, kteří potřebují, abyste jim předali poselství o spasení.

Bůh bude vždy s tebou a dá ti povzbuzení, které potřebuješ.

Jedné noci měl Pavel vidění, v němž mu Pán řekl: „Neboj se!        
Mluv a nemlč, protože já jsem s tebou a nikdo ti neublíží.                   

Mnozí v tomto městě patří k mému lidu.“                                                                       
(Skutky 18,9.10)



Bůh vykonal rukou Pavla neobyčejné zázraky, dokonce přinesl 
nemocným šaty nebo zástěry svého těla, a ti byli uzdraveni a 
zlí duchové vyšli ven. Ale někteří z Židů, potulní exorcisté, 
sedm synů nějakého Scevy, Žida, velekněze, pokoušeli vzývat 
jméno Pána Ježíše na ty, kteří měli zlé duchy, ale zlý duch je 
přemohl. A to bylo známo po celém Efezu, jak mezi Židy, tak 
mezi Řeky, a všichni se báli a velebili jméno Pána Ježíše.

Skutky 19,1-20

Pavel přišel do Efezu a našel několik učedníků, kterých se zeptal, zda přijali 
Ducha svatého. Odpověděli, že o něm neslyšeli, že byli pokřtěni křtem Jana 
Křtitele. Pavel jim vyprávěl o Ježíši, vložil na ně ruce a sestoupil na ně Duch 
svatý. Mluvili jazyky a prorokovali. Bylo tam asi dvanáct mužů.  

A mnozí z těch, kteří uvěřili, přišli, vyznali se a vydali počet ze svých skutků. Stejně tak mnozí z těch, kteří praktikovali magii, 
přinesli knihy a přede všemi je spálili; A když spočítali cenu jeho, shledali, že je to padesát tisíc šekelů stříbra. Tak slovo Páně 
rostlo a mocně převládalo. 



Tato pojednání o věštění obsahovala pravidla a způsoby komunikace se zlými duchy. 
Byla to pravidla Satanova kultu, pokyny, jak ho požádat o pomoc a získat od něj 
informace. Kdyby si učedníci tyto knihy ponechali, vystavili by se pokušení; Tím, že by 
je prodávali, kladli by do cesty pokušení jiných. Zřekli se království temnoty; A aby 
zničili jejich moc, neváhali za každou oběť. Tak pravda zvítězila nad předsudky lidí a 
také nad jejich láskou k penězům.

Starodávný systém magie je ve skutečnosti stejný jako ten, který je nyní znám pod 
názvem moderní spiritismus. Satan nalézá přístup k tisícům myslí tím, že se prezentuje 
pod rouškou chybějících přátel. Svaté Písmo prohlašuje, že "mrtví nevědí nic". Kazatel 
9:5. Jeho myšlenky, jeho láska, jeho nenávist zanikly. Mrtví nekomunikují s živými. Ale 
věrný své dřívější lstivosti, satan používá tento trik, aby se zmocnil řízení mysli.

Dnešní spiritistická média, jasnovidci a věštci jsou obdobou kouzelníků, kteří žili v době pohanství. 
Tajemné hlasy, které kdysi promlouvaly v Én-dóru a Efezu, stále ještě svádí Boží děti svými lživými 
slovy. Kdybychom mohli poodhalit závoj, který máme před očima, viděli bychom, jak zlí andělé 
využívají všech svých schopností k tomu, aby oklamali a zničili člověka. Svůdná satanova moc se 
projevuje všude tam, kde působí síly, pod jejichž vlivem má Bůh upadnout v zapomnění. Jestliže se 
lidé těmto silám podvolí, dříve než budou schopni uvědomit si hrozící nebezpečí, jejich mysl bude 
zmatená a jejich duše poskvrněná. Proto by apoštolovo napomenutí určené efezskému sboru měl 
brát vážně i Boží lid dnešní doby: “Nepodílejte se na neužitečných skutcích tmy, naopak je nazývejte 
pravým jménem.” list Efezsikým 5,11. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 224



Proste Ducha svatého za sebe i za druhé, aby jím 
byli naplněni.

Pravda vítězí nad předsudky lidí a také nad jejich 
láskou k penězům.

NeboOť my všichni, ať Židé či Řekové, ať ootroci či svobodní byli 
jsme jedním Duchem pokřtěni v jedno tělo a všichni jsme byli 

napojeni týmž Duchem. 
(1. list Korintským 12,13)

Neobracejte se k duchům zemřelých                                   
a nevyhledávejte vědmy a neposkvrňujte se jimi. 

Já jsem Hospodin. 
(3. Mojžíšova 19,31)



V jednom z otevřených oken seděl mladík jménem Eutychos. Na tomto nebezpeč-
ném místě usnul a spadl dolů na dvůr.
Okamžitě nastala panika a zmatek. Když ho zvedli, byl mrtvý. Shromáždilo se kolem 
něj mnoho lidí a všichni plakali a naříkali.
Pavel si však prorazil cestu vyděšeným davem, objal chlapce a úpěnlivě se modlil      
k Bohu, aby vrátil mrtvému život. Jeho prosba byla vyslyšena. Nářek a bědování 
přehlušil apoštolův hlas: “Upokojte se, je v něm život.” Věřící se s radostí opět sešli   
v horní místnosti. Společně oslavili Večeři Páně a Pavel s nimi “dlouho do rána” 
rozmlouval. E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 224

Skutky 20,7-12



Modlete se k Bohu, když se ocitnete v nečekaných 
situacích.

Tváří v tvář nepředvídaným událostem, které nás 
přemáhají, pamatujte, že Bůh dělá zázraky, aby 
Jeho dílo pokračovalo.

Bůh potvrzoval jejich svědectví znameními,                       
divy i rozličnými projevy své moci a rozdílením 

Ducha Svatého podle své vůle. 
(list Židům 2,4)



Pavel šel do chrámu se čtyřmi muži, kteří složili slib. Když se těch sedm 
dní chýlilo ke konci, někteří Židé z Asie, když ho uviděli v chrámě, 
zburcovali celý zástup, vztáhli na něj ruce a volali: "Muži Izraele, 
pomozte! To je ten muž, který všude učí všechny proti lidu, proti 
zákonu a proti tomuto místu; a kromě toho přivedl Řeky do chrámu a 
znesvětil toto svaté místo."
Celé město se pohnulo. A chopiv se Pavla, vyvlekli jej ven z chrámu a 
hned zavřeli dveře.
A když ho chtěli zabíti, oznámili to hejtmanu zástupu, a když se objevil, 
přestali Pavla bít. Velitel se ho zmocnil, nařídil, aby byl spoután dvěma 
řetězy, a ptal se, kdo je a co udělal. Protože však pro ten povyk ničemu 
nerozuměl, nařídil, aby ho odvedli do pevnosti.
Když začali Pavla vkládat do pevnosti, řekl hejtmanovi: "Smím vám 
něco povědět?" Zeptal se: "Umíš řecky?" Nejsi snad ten Egypťan, který 
před těmito dny podněcoval vzpouru a vyvedl na poušť čtyři tisíce 
vrahů?" Pavel řekl: "Já jsem sice Žid z Tarsu, ale dovol mi, abych 
promluvil k lidu." A když to dovolil, Pavel stál na schodech a vyprávěl o 
svém obrácení. 

Skutky 
21,37 - 22,21



Mohou vás falešně obvinit, bít, chtít vás zabít atd. 
Ani za těchto okolností nezapomeňte, že vaším 
posláním je vyprávět druhým o spáse, která je 
v Ježíši.

Nejlepším svědectvím, které můžete dát, je vaše 
obrácení.

Ale nedovolil mu to a řekl: „Jdi domů k svým a pověz jim,               
jak veliké věci ti učinil Pán, když se nad tebou smiloval.“                     

(Marek 5,19)



Skutky 24

Velekněz Ananiáš s několika staršími a s nějakým řečníkem jménem 
Tertullus šli do Cesareje, předstoupili před místodržitele Felixe a obvinili 
Pavla z podněcování ke vzpouře.

Když Židé vznesli námitky, nechal Felix Pavla mluvit. Pavel poslechl 
Felixovu autoritu a vysvětlil mu, že neudělal žádný povyk a že je 
obviňován, protože mluvil o vzkříšení mrtvých.

Felix, který byl o této "cestě" dobře informován, přešlapoval na místě a 
řekl, že až přijde tribun Lysiás, vynese rozsudek. Tak to zamkl s nějakou 
svobodou. 

O několik dní později, když přišel Felix se svou ženou Drusillou, která 
byla Židovka, zavolal Pavlovi a vyslechli si ho o víře v Ježíše Krista.

Ale když Pavel rozmlouval o spravedlnosti, sebeovládání a soudu, který 
měl přijít, Felix se vyděsil a řekl: "Nyní jdi; Ale až budu mít příležitost, 
zavolám ti.

Po dvou letech však Felix přijal za svého nástupce Porcia Festa; Felix, 
který se chtěl zavděčit Židům, nechal Pavla ve vězení.



Respektujte autority.

Moudře se braňte, když jste obviněni z něčeho nepravdivého.

Dejte jasně najevo, že sloužíte Bohu.

Ti, kteří mají něco proti tomu, by měli být přítomni.

Dobře vypočítaným způsobem zmiňte epizodu ze svého pohledu, ze 
které jste obviněni.

Mluvte beze strachu.

Učte víře v Ježíše Krista, když jste o to požádáni.

Nic nevynechejte, i když se posluchač cítí uražený, protože také 
potřebuje slyšet, co se ho týká.

Mluvte dál a dovolte Duchu svatému, aby působil ve vašem srdci.

Pamatujte, že odpověď každého člověka je jeho rozhodnutím, nikoli 
hlasujícím.

Buďte vždy připraveni dát odpovvěď každému, kdo by vás 
vyslýchal o naději, kterou máte.                                                                            

(1. list Petrův 3,15b)



Král Agrippa a jeho manžel Bereniké přišli do Cesareje, aby přivítali Festa, který 
králi řekl o Pavlově případu. Agrippa řekl Festovi: „I já bych rád slyšel toho člově-
ka." A on mu řekl: „Zítra ho uslyšíš."  Druhého dne, když Agrippa a Bereniké přišli 
s velkou pompou, byl přiveden Pavel. 

Skutky 
25,13-27. 26

Pavel před Agrippou jasně a mocně vylíčil hlavní události týkající se Kristova života na zemi. Svědčil 
o tom, že Mesiáš z proroctví se již zjevil v osobě Ježíše Nazaretského. Ukázal, jak Písma Starého 
zákona prohlašují, že Mesiáš se objeví jako člověk mezi lidmi; a jak se v Ježíšově životě splnily 
všechny požadavky dané Mojžíšem a proroky. Aby vykoupil ztracený svět, podstoupil božský Boží 
Syn kříž, pohrdl hanbou a vystoupil na nebesa vítězně ze smrti a hrobu. Pavel vysvětlil, že Ježíše 
viděl a mluvil s ním. Hlas mu přikázal, aby hlásal evangelium vzkříšeného Spasitele, a jak by mohl 
neuposlechnout? V Damašku, v Jeruzalémě, v celé Judeji, v nejvzdálenějších krajích vydával 
svědectví o Ježíši Ukřižovaném a vybízel všechny, aby "činili pokání a obrátili se k Bohu a činili 
skutky hodné pokání".

Agrippa byl hluboce dojat a na okamžik ztratil ze zřetele vše, co ho obklopovalo, a důstojnost svého postavení. 
Uvědomoval si jen pravdy, které slyšel, když uviděl pokorného vězně, který před ním stál jako Boží vyslanec, a mimoděk 
odpověděl: "Ty mě skoro přesvědčuješ, abych byl křesťanem." Ale Agrippa, který odložil nabízené milosrdenství, odmítl 
přijmout kříž ukřižovaného Vykupitele. E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 250



Dělejte své poslání s opravdovou zdvořilostí a přesvědčivou výmluvností. 

Mluví o tom, jak božský Boží Syn trpěl na kříži, pohrdl hanbou a vystoupil 
na nebesa triumfálně ze smrti a hrobu, a jak se nyní přimlouvá a soudí.

Vaším posláním je předávat znalosti a vyzývat k pozitivní reakci.

Budiž vzdán dík Bohu, který nás stále vodí                                
v triumfálním průvodu Kristově a všude skrze nás 

šíří vůni svého poznání. 
(2. list Korintským 2,14)



[Pavel a ti, kdo byli na lodi, ztroskotali.] Když jsme byli v bezpečí, 
dozvěděli jsme se, že ostrov se jmenuje Malta. A domorodci se k nám 
chovali s nemalou lidskostí; Nebo zapálili oheň, a přijali nás všecky, pro 
déšť, kterýž padal, a zima.
Potom Pavel nasbíral několik suchých větví a hodil je do ohně. A zmije, 
prchající před horkem, ho chytila za ruku. Když domorodci uviděli zmiji, 
jak jim visí na ruce, řekli jeden druhému: "Tento člověk je jistě vrah, 
kterého spravedlnost nenechá naživu, když vyvázl z moře." Ale on zatřásl 
zmijí v ohni a neutrpěl žádnou škodu. Čekali, až oteče nebo náhle zemře; 
A když dlouho čekali a viděli, že se k němu nic zlého nepřihodilo, změnili 
názor a řekli, že je to Bůh.
Na těch místech byly majetky náčelníka ostrova, který se jmenoval 
Publius, který nás přijal a po tři dny nás starostlivě ubytoval. A stalo se, že 
otec Publiův ležel na lůžku, nemocen horečkou a úplavicí; Pavel k němu 
přišel, pomodlil se, vložil na něj ruce a uzdravil ho. Když se tak stalo, přišli 
i ostatní, kteří byli na ostrově nemocní, a byli uzdraveni; který nás také 
poctil mnoha pozornostmi; 
A když jsme vypluli, naložili nám to nejnutnější. (Skutky 28,1-10)

Skutky 28,1-10



Jednomu je skrze Ducha dáno slovo moudrosti, druhému slovo poznání 
podle téhož Ducha, někomu zase víra v témž Ducha, někomu dar 

uzdravování v jednom a témž Duchu, někomu působení mocných činů, 
dalšímu zase proroctví, jinému rozlišování duchů, někomu dar mluvit                

ve vytržení,jinému dar vykládat, co to znamená. 
(1. list Korintským 12,8-10)

Bůh vás uzdraví nebo vás ochrání před zlem, když to 
bude sloužit jako svědectví pro druhé.

Stejně jako Pavel používal dar uzdravování, používejte 
dary, které Bůh dal vám.



Pokračovali v cestě, a když dorazili do Říma, setník předal 
zajatce vojenskému prefektovi. Pavlovi však bylo dovoleno 
žít odděleně s vojákem, který ho hlídal. O tři dny později si 
Pavel předvolal přední z Židů a vysvětlil jim, že pro naději 
Izraele je spoután tímto řetězem. Pak mu řekli, že nevědí nic 
z toho, z čeho ho obviňují, ale že by to rádi slyšeli. A když jim 
uložil den, přicházelo k němu do hospody mnoho lidí, kteříž 
jim od jitra až do večera zvěstoval a vydával svědectví o 
království Božím, přesvědčuje je o Ježíšovi, i skrze Zákon 
Mojžíšův i skrze Proroky. A někteří souhlasili s tím, co bylo 
řečeno, ale jiní nevěřili. Pavel jim řekl: "Věztež tedy, že toto 
spasení Boží posláno jest pohanům; a uslyší." Židé odešli, 
majíce mezi sebou velikou hádku. Pavel zůstal celé dva roky 
v pronajatém domě a přijímal všechny, kdo k němu 
přicházeli, kázal o Božím království a učil o Pánu Ježíši Kristu 
zjevně a bez překážek. 
Ve vězení také psal dopisy různým církvím a Filemonovi.

Skutky 28,11-31



Bez ohledu na to, kde jsi, mluv o Ježíši. Dělejte to 
ústně, dopisem, prostřednictvím sociálních sítí atd. 
Pro misi jsou užitečné jakékoli prostředky.

Žijte Ježíšem; Radujte se z Ježíše. Kéž je váš 
každodenní život naplněn Jím.

Život, to je pro mne Kristus, a smrt je pro mne zisk. 
(list Filipským 1,21)

Hlásej slovo Boží, ať přijdeš vhod či nevhod, usvědčuj, 
domlouvej, napomínej v trpělivém vyučování. 

(2. list Timoteovi 4,2)



Při své druhé cestě do Říma byl uvězněn v ponuré kobce, kde zůstal až do konce své 
kariéry. Nero ho předvolal k soudu. Židé vznesli proti Pavlovi stará obvinění z pobu-
řování a kacířství; a jak Židé, tak Římané ho obviňovali, že podnítil vypálení města. 
Pavel vyslechl tato obvinění s neochvějným klidem. Židé vznesli proti Pavlovi stará
obvinění z pobuřování a kacířství. Společně s Římany ho obžalovali ze založení po-
žáru města. Zatímco přednášeli tyto žaloby, zachoval Pavel neochvějný klid. Lid a 
soudcové na něj s úžasem hleděli. Již se zúčastnili mnoha soudních přelíčení a viděli 
řadu zločinců, ještě nikdy se však nesetkali s člověkem, z něhož by vyzařoval tak 
posvátný pokoj jako z vězně, který stál před nimi. Pronikavé oči soudců, které byly 
zvyklé číst v obličejích vězňů, marně pátraly v Pavlově tváři po nějakém důkazu viny. 
Když mu bylo dovoleno, aby promluvil na svou obhajobu, všichni mu s napětím a se 
zájmem naslouchali.

Poslové 
naděje a lásky 

292-295

Později Nero obžalovaného 
zprostil obžaloby… Pavel byl 
vysvobozen z okovů a zcela 
volný. Toto poslední období 
svobody pilně využil k práci 
mezi církvemi…. 



Ještě jednou měl Pavel příležitost vyzvednout před udiveným zástupem prapor 
kříže. Když před sebou spatřil dav lidí, mezi nimiž byli Židé, Řekové, Římané             
i cizinci z mnoha zemí, zahořel nepřekonatelnou touhou ukázat jim cestu          
ke spasení. Zapomněl, kde se nachází, nedbal na nebezpečí, kterým je 
obklopen, ani na to, že ho s největší pravděpodobností brzy stihne hrozný 
osud. Viděl jen Ježíše, Prostředníka, který se před Bohem přimlouvá                         
za hříšného člověka. S nadlidskou výmluvností a mocí zvěstoval apoštol svým 
posluchačům pravdy evangelia. Ukázal jim, jaká oběť byla přinesena za padlé 
lidstvo. Prohlásil, že za vykoupení člověka byla zaplacena nekonečně vysoká 
cena a že Bůh učinil opatření, aby se lidé mohli opět podílet na jeho vládě. 
Země je spojena s nebem prostřednictvím andělů, takže věčná Spravedlnost 
vidí všechny lidské skutky, dobré i zlé. 
Takto se tedy obhajoval zastánce pravdy. Stál tu jako Boží zástupce - věřící 
mezi nevěřícími, věrný mezi nevěrnými — a jeho hlas zněl jako hlas z nebe.            
V jeho slovech ani v jeho pohledu nebylo ani stopy po strachu, smutku nebo 
malomyslnosti. Byl pevně přesvědčen o své nevině a vyzbrojen pravdou, a 
proto se radoval, že je Božím dítětem. Jeho slova se podobala vítěznému 
volání v bitevní vřavě. Řekl, že věc, které zasvětil svůj život, je jediná věc, která 
nemůže skončit neúspěchem. I když sám zahyne, evangelium nikdy nezanikne. 
Bůh žije a jeho pravda zvítězí. 
E.G..W.: Poslové naděje a lásky strany 285 a 286



Během Pavlova posledního výslechu udělala apoštolova slova na císaře Nerona tak silný dojem, že 
své rozhodnutí o případu odložil. Obžalovaného Božího služebníka ani neosvobodil, ani neodsoudil. 
Brzy byl však císař naplněn vůči Pavlovi novou záští. Rozhněvalo ho, že není schopen zastavit šíření 
křesťanského náboženství ani na svém vlastním dvoře. Dospěl tedy k závěru, že nechá apoštola 
zabít, jakmile k tomu bude mít vhodnou záminku. Krátce nato oznámil své roz-hodnutí, jímž Pavla 
odsoudil k mučednické smrti. Vzhledem k tomu, že jako římský občan nesměl být apoštol mučen, 
rozsudek zněl, že bude sťat.Ve vší tichosti byl Pavel přiveden na místo popravy. Smělo se jí zúčastnit 
jen několik přihlížejících. Apoštolovy pronásledovatele totiž znepokojoval jeho obrovský vliv, takže 
se obávali, aby se při pohledu na jeho smrt neobrátili na křesťanství mnozí další. Ale dokonce i otrlí 
vojáci, kteří Pavla doprovázeli, naslouchali jeho slovům a s úžasem si uvědomovali, že hledí smrti 
vstříc s radostí, ba dokonce s potěšením. Jeho ochota odpustit svým vrahům a jeho neochvějná 
důvěra v Krista až do posledního okamžiku se pro některé svědky jeho umučení stala životodárnou 
vůní vedoucí k životu. Nejeden z nich přijal Spasitele, kterého apoštol kázal, a zakrátko sám 
statečně zpečetil svou víru vlastní krví. EG.W.: Poslové naděje a lásky strana 294

Neboj se toho, co máš vytrpět. Hle, ďábel má některé z vás 
uvrhnout do vězení, abyste prošli zkouškou, a budete mít 

soužení po deset dní. Buď věrný až na smrt, a dám ti 
vítězný věnec života. 

(Zjevení 2,10)

Pokračujte v naplňování Božího poslání až do konce svého života.



“A ty, můj synu, buď silný milostí Krista Ježíše, a co jsi ode mne slyšel před mnoha 
svědky, svěř to věrným lidem, kteří budou schopni učit zase jiné. Snášej se mnou 

všechno zlé jako řádný voják Krista Ježíše.” (2. list Timoteovi 2,1-3)

Praví Boží služebníci se nebudou vyhýbat nesnázím ani odpovědnosti. Z pramene, 
který nikdy nevyschne, čerpají ti, kdo upřímně touží po Boží moci, sílu, která jim 
umožňuje čelit a odolávat pokušením a plnit povinnosti, které jim Bůh ukládá. 
Díky milosti, kterou přijímají, se zdokonaluje jejich schopnost poznávat Boha a 
jeho Syna. Toužebně si přejí stát se užitečnými služebníky svého Pána. Čím déle 
kráčejí po cestě křesťanství, tím více sílí “milostí Krista Ježíše”. 2. Timoteovi 2,1. 
Skrze tuto milost mohou věrně svědčit o věcech, které slyšeli. Poznáním, které 
dostali od Boha, nepohrdají ani je nezanedbávají, ale svěřují je věrným lidem, 

kteří zase učí další. 
E.G.W.: Poslové naděje a lásky strana 289
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